
 

 

 

ATA DA 022ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 

Doutor Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Paulinha – Paulo Eccel 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – Romildo Titon –

- Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

A Presidência registra que, a partir da 

presente data, as sessões serão parcialmente 

presenciais e iniciando no horário reservado aos 

Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Relata 

profunda tristeza ao assistir as entrevistas 

concedidas pelos representantes do governo 

estadual para justificar o que considera 

injustificável, referindo-se à compra de 200 

respiradores no valor de R$33 milhões. Ressalta a 

dispensa de licitação para a aquisição, ausência 



 

 

 

de garantia de recebimento dos equipamentos e o 

fato do pagamento ser feito antecipadamente.  

Conta que ouviu com perplexidade a alegação de 

que o histórico da equipe da Secretaria da Saúde 

seria um atestado de idoneidade. Cita a 

importância de agir com sabedoria em momentos de 

crise, principalmente quando envolve a vida 

humana, e confronta os argumentos técnicos vazios 

usados pelos secretários para justificar a 

dispensa de licitação e sobrepreço que foram 

aplicados para a compra de respiradores, pois 

citaram até mesmo a alta do Dólar.  

Conclui, dizendo que a partir dessas 

explicações fracas, espera que as sindicâncias 

instauradas pelo Governo do Estado possam dar 

algum resultado e respondam, com clareza, à 

população catarinense, o que aconteceu e onde se 

perderam. Informa que não pode participar da CPI 

dos Respiradores a qual foi convidada, pois está 

se dedicando integralmente a uma comissão tão 

importante quanto, que acompanha os gastos 

públicos para o combate ao coronavírus. 

[Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – 

Parabeniza a Polícia Militar de Santa Catarina 

que, na data presente, comemora 185 anos de 

história. Relembra rapidamente que ingressou na 

PM-SC em 1983, e cumprimenta todos os policiais 

militares do Estado, incluindo sua filha que 

exerce a função, bem como todas as policiais. 

Também parabeniza o desempenho da organização 

durante a pandemia. 

Cita a data anterior, Dia Internacional do 

Bombeiro, e parabeniza os bombeiros militares, 

voluntários e comunitários por estarem ajudando no 

combate ao coronavírus. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta que 

está piorando a situação do Governo a cada dia, 

com questões que vêm se tornando públicas. 



 

 

 

Parabeniza o Deputado Bruno Souza, que 

procurou por meio da Justiça bloquear o repasse de 

R$ 33 milhões do Governo do Estado à empresa 

Veigamed, entretanto a maior parte do dinheiro já 

havia sido retirada da conta. 

Questiona quem estaria por trás desse processo 

todo, e fala sobre a entrevista da servidora que 

foi exonerada, supostamente responsável pela 

compra dos respiradores. Cita trechos da 

entrevista, onde a mesma dá nomes dos envolvidos, 

de quem recebeu ordens, e afirma que tudo está 

registrado no WhatsApp do celular que já foi 

confiscado pelo Ministério Público. 

O Deputado comenta que o esquema da compra dos 

respiradores pode ter ligações com o Hospital 

Mahatma Gandhi, em Itajaí, para onde seriam 

repassados R$ 78 milhões, e com o dinheiro que foi 

com dispensa de licitação para o Porto de São 

Francisco do Sul, que foi contratado e depois teve 

um distrato amigável da empresa, e por incrível 

que pareça, o Diretor Administrativo do Porto é 

tio do Secretário de Desenvolvimento Econômico. 

Exibe vídeo com trecho da entrevista, e 

ressalta a fala da servidora, citando nomes e 

instituições governamentais que deram a ordem para 

comprar e fazer o pagamento. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Condena a 

falta de transparência do Governo no enfrentamento 

da pandemia e fala das negativas consequências do 

lockdown total e inesperado no início da 

circulação do vírus, que deixou centenas de 

catarinenses desempregados e a economia 

fragilizada. 

Citando o caso específico da compra de 

respiradores pelo Governo do Estado, critica a 

forma como foi feita a aquisição, salientando que 

a empresa Intelbrás se colocou à disposição para 

fazer a compra por um valor menor e oferecendo 

mais segurança, e o fez, comprando 100 unidades, 

que estão chegando no mês de maio, por menos da 

metade do preço. Poderiam ser 200, se o governo 



 

 

 

tivesse autorizado, e que seriam entregues 

realmente. Não entende tais fatos, afirmando que 

tudo isto é muito triste. 

Destaca que a WEG também passará a produzir 

respiradores pela metade do preço, e realmente não 

entende a estratégia do Governo, afirmando que 

tudo está muito nebuloso nesta pandemia. 

Finaliza, destacando que o auge da 

contaminação em Santa Catarina está próximo e diz 

que, se faltarem leitos de UTI no estado e 

respiradores, será crime hediondo por prevaricação 

do Governo, que deixou de fazer a sua parte, e a 

responsabilidade será dele, que não poderá se 

eximir, bem como dos Secretários, infelizmente. 

[Taquigrafia: Roberto] 

  

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Faz um breve 

histórico do momento, principalmente desde o dia 

em que foi votado o decreto de calamidade, já 

remotamente. Faz mea culpa, e comenta que os 

Parlamentares catarinenses também possuem uma 

parcela de culpa ao darem carta branca ao Governo 

do Estado para enfrentamento da COVID-19, sem que 

fosse possível saber como enfrentar algo que era 

novo até para especialistas.  

A partir da oportunidade em que os deputados, 

de boa fé, deram este voto de confiança ao 

governo, lembra as atitudes incoerentes do mesmo e 

cita a falta de critérios científicos nas ações de 

quarentena. Tece críticas a alguns funcionários do 

Governo que tentaram, de alguma forma, se 

aproveitar dos recursos financeiros, que foram 

liberados também pelo governo federal, mas tudo é 

o imposto do povo catarinense que está sendo 

desrespeitado. 

Entre os disparates, cita que R$ 2,5 milhões 

foram direcionados, em dispensa de licitação, para 

marketing, para fazer gabinete de fake news, 

comandado pelo Secretário Douglas Borba e os 

irmãos Amorim. Acrescenta que os deputados João 

Amin e Ivan Naatz seriam as primeiras vítimas, e 

relata que foi vítima de uma notícia falsa e 

afirma saber quem foi o responsável. 



 

 

 

Relembra que o Governador comentou, em 

transmissão ao vivo, que quem está criticando as 

ações do Governo não possui conhecimento da 

situação. Questiona a compra de respiradores e 

comenta que houve propina. Acrescenta comentários 

sobre o episódio da compra superfaturada das 

máscaras.  

Cita, ainda, o caso dos R$ 50 milhões do 

Badesc, e informa que recebeu um áudio de um 

técnico do Badesc dizendo, a um cliente, que a 

culpa é dos Deputados, que não tinham aprovado o 

projeto que salvaria o seu negócio. 

Alerta que é preciso acompanhar de perto os 

gastos do Governo, e que a CPI, afastamento de 

secretário, representações no Ministério Público, 

Tribunal de Contas, são muito pouco, porque a 

população está muito decepcionada com a conduta do 

mesmo. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PAULO ECCEL (Orador) – Analisando a 

fala do deputado João Amin, diz que é visível a 

fragilidade do Governo, e pelo momento que 

vivemos, é necessário que o Parlamento seja forte. 

Traz informação sobre a aprovação de uma 

Moção, na Casa, com apenas três votos contrários, 

sobre ação da Polícia Militar no morro do Mocotó, 

e fala do protesto ocorrido pelos moradores da 

comunidade sobre a forma como esta ação ocorreu. 

Justifica sua fala quanto à moção, pois a ação 

da Polícia Militar, conforme relato dos moradores, 

foi muito além da necessária. Desta forma, 

acredita ser importante uma mudança no protocolo 

de abordagem junto à comunidade.  

Entretanto, para sua surpresa, começou a 

receber mensagens com manchetes dizendo que 

Deputado do PT defende bandido, e após verificar a 

origem, percebeu que as notícias vinham de outro 

deputado desta Casa. Demonstra decepção, pois 

nunca em sua vida de Parlamentar presenciou tal 

conduta de um Colega.  

Relata que a população espera dias melhores, e 

para isso elege seus representantes, e reforça que 

não defende bandido. Comunica que nos próximos 



 

 

 

dias adotará medidas cabíveis contra estas 

postagens. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre o momento de calamidade 

administrativa vivenciada atualmente no estado de 

Santa Catarina, e parabeniza o Deputado João Amin 

pelo pronunciamento, corroborando as suas 

palavras.  

Cita ações de legalidade duvidosa executadas 

pelo Governo do Estado, como os R$ 77 milhões para 

o Hospital de Campanha, R$ 33 milhões destinados à 

compra de respiradores que não foram entregues, 

além de R$ 7,6 milhões destinados a reformas 

decorativas da Ponte Hercílio Luz em plena 

pandemia. Registra projeto enviado à Assembleia 

Legislativa propondo o pagamento adiantado de 

respiradores, que foi prontamente retirado, pois 

ficou evidente a possível rejeição dos 

Parlamentares. 

Pede o afastamento do Governador do Estado, 

com base no Artigo 72 da Constituição, que trata, 

entre os atos de responsabilidade do Governador, 

da improbidade administrativa. Afirma que o 

pagamento antecipado e de forma indevida serve 

como materialidade do crime, assim como os autores 

estão expostos, inclusive o Governador, que enviou 

projeto para a Assembleia Legislativa e 

rapidamente retirou, mas mesmo assim foi executado 

o pagamento antecipado para a aquisição dos 

respiradores. [Taquigrafia: Roberto] 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrado 

o horário reservado aos Partidos Políticos, a 

Presidência deseja, na oportunidade em que retoma 

os trabalhos presenciais, e no modelo híbrido, 

como gosta de dizer o deputado Kennedy Nunes, de 

fazer uma breve manifestação que julga oportuna, 

neste momento importante e diferente que vivemos. 

 (Passa a ler) 

 “Senhoras Deputadas e senhores Deputados, 

vivemos tempos diferentes, vivenciamos desafios 

para os quais nunca nos preparamos. A cada momento 



 

 

 

somos exigidos a tomar decisões difíceis, mas não 

há como delas fugir. Hoje é um daqueles dias em 

que somos desafiados e compelidos a decidir pelo 

retorno das sessões presenciais. Compartilhei esta 

decisão com o colégio de Líderes e aproveito este 

momento para agradecer a esta instância 

legislativa pela solidariedade neste tempo de 

enfrentamento à COVID-19. Este exercício 

democrático nos anima na construção de um 

Parlamento plural e participativo.  

Esta decisão será executada com zelo e rigor 

que o momento exige, sem concessões que coloquem 

em riscos aqueles que conosco vão interagir. Para 

isso, conto e preciso do apoio de todos os 

senhores Deputados e todas as senhoras Deputadas.  

 Quero agradecer aos servidores da Assembleia 

pela dedicação, tanto aqueles que prestam serviços 

no sistema home office, quanto, de modo especial, 

aos que permitiram que nossas atividades não 

sofressem solução de continuidade neste período de 

tantos desafios.  

 Expresso também às senhoras Deputadas e aos 

senhores Deputados os sinceros agradecimentos e 

reconhecimento pela dedicação que tem como 

destinatário final a sociedade que aqui 

representamos. Vossas Excelências engrandecem o 

Poder Legislativo catarinense, de modo especial em 

tempos de tanta dificuldade. E por falar em 

dificuldade, elas extrapolam as questões 

sanitárias, vivemos também turbulência política em 

todo o País. Felizmente ela advém do sistema 

democrático que rege a nossa vida em sociedade. 

Essas turbulências, em grande parte, se originam 

nas eleições de 2018. Ali, o bordão de campanha 

que cunhou a expressão Nova Política permeou o 

eleitorado, dando a vitória àqueles que empunharam 

esta bandeira.  

 Claro que não foi esse o único trunfo dos 

vitoriosos. Lembro-me que fui um dos primeiros a 

contestar a separação entre Nova e Velha Política, 

foi no meu discurso de posse como Presidente da 

Assembleia, tinha convicção do que defendia e 

preocupava-me que esse bordão tivesse vida longa. 

Felizmente me enganei, mas reconheço também que 



 

 

 

meus argumentos à época não foram os mais 

eloquentes. Porém, bastou pouco mais de 12 meses 

para que, numa leitura madura e lúcida, o 

jornalista político Upiara Boschi sepultasse de 

vez o bordão bengala daqueles que chegaram ao 

Poder. Ele escreveu: ‘Quem lê esta coluna, sabe 

que venho, há algum tempo, falando sobre a 

necessidade de desestigmatizar a palavra Política. 

No dicionário, recorro aqui, são várias as 

definições do verbete Política, destaco aqui o 

principal – abre aspas no seu texto - ‘arte ou 

ciência de governar’. Mas observo também - aspas 

novamente para o texto - ‘habilidade no 

relacionar-se com outros tendo em vista a obtenção 

dos resultados desejados’. 

 E o colunista conclui, ‘precisamos resgatar a 

palavra Política do atual sentido negativo que ela 

carrega junto à sociedade, é tarefa de uma geração 

essa reconstrução, ela precisa ser dissociada de 

sua variação nefasta, a politicagem. Curiosamente, 

é o verbete seguinte, no dicionário, que a define 

como política de interesses pessoais, de troca de 

favores ou de realizações insignificantes. 

 Moisés e os Deputados só vão acertar os 

ponteiros quando aprenderem a diferenciar esses 

dois verbetes’, encerra o jornalista. E ai? Vamos 

apenas esperar, como diz a análise que acabo de 

ler? É tarefa de uma geração essa reconstrução? Ou 

vamos começar já? É nas crises que surgem as 

oportunidades, não podemos perdê-las, mãos à obra. 

 O respeito é a base das vitórias e glórias na 

vida, por isso, conclamo todos para que, sem nos 

afastarmos um milímetro sequer das nossas 

responsabilidades, as exerçamos com respeito, 

equilíbrio, sem pré-julgamentos e tendo sempre 

como norte o bem comum. A Política, adicionalmente 

à definição no dicionário que citei, comporta 

outras abordagens, me agrada a que diz: Política é 

arte de fazer o bem, fazer o bem às causas, às 

instituições, às pessoas, de modo especial àquelas 

que mais precisam das ações políticas.  

 Digamos todos juntos, de forma sonora e 

definitiva: não à politicagem, sim à Política, nem 

a Nova nem a Velha, a Política.” 



 

 

 

 Muito obrigado a todos pela colaboração de 

sempre! 

Deputada Ada de Luca – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Ada de Luca. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Cumprimenta o senhor 

Presidente, Deputado Julio Garcia. 

DEPUTADA JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

a Deputada Ada De Luca. 

 

Passa à leitura do ATO DA PRESIDÊNCIA N. 11-

DL, de 2020. 

“O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 47, § 

3º, da Constituição do Estado, combinado com o 

art. 41 do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições. 

Constitui Comissão Parlamentar de Inquérito, 

integrada pelos Senhores Deputados Moacir Sopelsa, 

Valdir Cobalchini, Felipe Estevão, Sargento Lima, 

Fabiano da Luz, João Amin, Ivan Naatz, Milton 

Hobus e Marcos Vieira, para, no prazo de 120(cento 

e vinte) dias, apurar fato determinado consistente 

na investigação de atos ilícitos relacionados à 

Dispensa de Licitação n. 754/2020, pela Secretaria 

de Estado da Saúde, resultando na contratação da 

VEIGAMED Material Médico e Hospitalar EIRELI, 

tendo por objeto a aquisição de 200(duzentos) 

respiradores pulmonares ao custo total de R$ 

33.000.000,00 (trinta e três milhões de reais).  

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 05 de 

maio de 2020.” 

 

Os Deputados foram indicados pelas respectivas 

Lideranças. O Deputado com maior número de 

mandatos dos indicados é o Deputado Moacir 

Sopelsa. 

Consulta o sr. Deputado Moacir Sopelsa, e acha 

recomendável ao Parlamento que assim se proceda, 

se há possibilidade da instalação da Comissão na 

presente data, com a eleição do Presidente e do 

Relator, para que a partir de amanhã possa, a 

Comissão, iniciar os seus trabalhos.  



 

 

 

Concede a palavra ao sr. Deputado Moacir 

Sopelsa. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA - Cumprimenta o sr. 

Presidente e os srs. Parlamentares, afirmando que 

está à disposição, se assim for o entendimento da 

Presidência e dos membros já citados. Afirma que 

precisa do apoio estrutural da Casa, colocando-se 

à disposição. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

instalação, então, com a concordância do sr. 

Deputado Moacir Sopelsa, acontecerá logo após a 

sessão, e será híbrida, também. Portanto, pede aos 

srs. Deputados que participam da comissão para que 

permaneçam no Plenário, após, e aqueles que também 

participam, que estão virtualmente acompanhando a 

sessão, igualmente, para fazer a instalação e a 

eleição do Presidente e do Relator da CPI que 

estamos tratando. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Indaga se há 

necessidade de convocar os membros da CPI. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Explica 

que o senhor Deputado Moacir Sopelsa pode convocá-

los. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Aproveita a 

oportunidade para convocar todos os membros que 

farão parte da CPI, indicados pelos seus Partidos, 

para que, após a sessão plenária da presente data, 

possa ser feita a instalação.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência repete a composição dos membros: 

Deputados Moacir Sopelsa, Valdir Cobalchini, 

Felipe Estevão, Sargento Lima, Fabiano da Luz, 

João Amin, Ivan Naatz, Milton Hobus e Marcos 

Vieira.  

Informa que há concordância de todos e a 

convocação está feita para logo após o 

encerramento da presente sessão. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

  



 

 

 

Mensagem de Veto n. 0350/2019, de origem 

governamental, que dispõe veto parcial ao 

PL/435/19, de autoria do Governador do Estado, que 

altera a Lei 17.763, de 2019, que reinstitui 

benefícios fiscais relativos ao Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 

Sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 

(ICMS) e estabelece outras providências, 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, ou seja, pela manutenção 

do veto.  

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

João Amin. 

Em votação. 

Concede a palavra para encaminhamento de 

votação aos srs. Deputados Kennedy Nunes, 

Paulinha, Maurício Eskudlark, Valdir Cobalchini, 

João Amin, Jair Miotto e Nazareno Martins. 

Continua em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 



 

 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PAULO ECCEL sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acatou as manifestações dos 

deputados Ada Faraco De Luca, Felipe Estevão, Luiz 

Fernando Vampiro, Moacir Sopelsa e Volnei Weber 

favoráveis à manutenção do veto, fora do sistema 

eletrônico de votação. Totalizando assim 35 votos, 

sendo 35 sim, 0 não e 0 abstenção.) 

Está encerrada a votação. 

Votaram 35 srs. deputados. 

 Temos 35 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

 Está mantido o veto. 

 Pedido de Informação n. 0222/2020, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil e ao Secretário Executivo 

de Comunicação, informações acerca das suspeitas 

de produção de notícias falsas, promovidas por 

assessores da Secretaria de Comunicação do Estado 

(SECOM). 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 

 

 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0224/2020, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca dos casos de profissionais da 

segurança pública contaminados pela Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0225/2020, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 

Diretor-Presidente da Companhia Catarinense de 

Águas e Saneamento - CASAN, informações acerca da 

nova sistemática para a cobrança das tarifas de 

água. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0226/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando à Secretaria 

de Estado da Saúde, informações acerca dos 

procedimentos utilizados na tentativa de aquisição 

de 200 ventiladores pulmonares a um custo de R$ 33 

milhões de reais, através da Dispensa de Licitação 

754/2020. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0227/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca da implementação de ações 



 

 

 

visando à redução de velocidade no acesso ao 

Distrito de Nova Teutônia na Rodovia SC-283. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0228/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos leitos de UTI no Estado destinados a pacientes 

com COVID-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0229/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

de respiradores recebidos do Governo Federal para 

combate à Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0230/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

Resolução nº 10/2020 do Grupo Gestor de Governo. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 231/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca de 17 



 

 

 

respiradores que serão recebidos pelo Estado para 

pacientes graves com coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0232/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 

valores devidos pelo Estado à Secretaria do 

Patrimônio da União, relacionados à ocupação da 

área em que está instalado o Terminal Rita Maria, 

no Município de Florianópolis. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0233/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

utilização de imóvel de propriedade do Poder 

Executivo localizado na Rodovia Admar Gonzaga, no 

Município de Florianópolis. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0234/2020, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos hospitais de campanha. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 

 

 

 Pedido de Informação n. 0235/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca do quantitativo de unidades escolares e de 

alunos da rede estadual, que estão aptos a acessar 

os conteúdos programáticos das aulas não 

presenciais. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Fernando Krelling. 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0147/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a Associação de 

Praças do Estado de Santa Catarina, pela atuação 

na linha de frente no combate a pandemia do 

coronavírus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0148/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a Associação 

Catarinense de Medicina, pela atuação na linha de 

frente do combate da pandemia do coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0149/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Conselho Regional 

de Enfermagem de Santa Catarina, pela atuação na 

linha de frente no combate da pandemia do 

coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 

 

 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0150/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Conselho Regional 

de Farmácia de Santa Catarina, pela atuação na 

linha de frente no combate à pandemia do 

coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0151/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Conselho Regional 

de Fonoaudiologia da 3ª Região, pela atuação na 

linha de frente no combate à pandemia do 

coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0152/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Sindicato dos 

Trabalhadores nos Estabelecimentos de Saúde 

Pública Estadual e Privado de Florianópolis e 

Região, pela atuação na linha de frente no combate 

à pandemia do coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0153/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Sindicato dos 

Médicos do Estado de Santa Catarina, pela atuação 

na linha de frente no combate à pandemia do 

coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 

 

 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0154/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, apelando ao Ministro da Economia, a 

reabertura das agências do INSS em todo o 

território nacional. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0155/2020, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando a Irmã Maria 

Anselma Bif, pelos 60 anos de dedicação e amor à 

vida religiosa. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0156/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, apelando ao Governador do Estado, 

pela anulação do ICMS incidente sobre as vendas 

interestaduais da carne suína, com objetivo de 

amenizar a crise para os produtores independentes. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0157/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, cumprimentando a Presidente da 

Associação Empresarial de Curitibanos e a 

Presidente da Associação Seicho-no-Ie de 

Curitibanos, pela confecção e distribuição de 

máscaras e campanha de arrecadação de alimentos e 

materiais de higiene destinados a famílias de 

baixa renda. 

 Em discussão. 



 

 

 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 158/2020, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, apelando ao Diretor-Presidente 

da Anvisa, pela liberação imediata das licenças 

necessárias para a produção e comercialização de 

respiradores. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0159/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Fórum Parlamentar 

Catarinense e demais autoridades, pela viabilidade 

em restabelecer o pagamento dos salários aos 

Orientadores Educacionais Horistas do SESI/SENAI 

de Criciúma e outras regiões que encontram-se na 

mesma situação, inserindo estes na MP 936/2020. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0160/2020, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, apelando ao Presidente da República 

e demais autoridades, para que sejam repatriados 

os brasileiros que não conseguem retornar ao 

Brasil devido às medidas tomadas pelos órgãos 

competentes durante a pandemia de Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0161/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aos familiares do Senhor 

Mário Petrelli, pesar pelo seu falecimento. 



 

 

 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0162/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, apelando ao Presidente da 

República e demais autoridades, pelo 

reestabelecimento e incremento do crédito do 

Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura 

Familiar. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0163/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, requerendo ao Ministro da 

Economia, a criação de linhas de crédito para as 

empresas responsáveis pelo transporte de 

passageiros intermunicipal e municipal do Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0164/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, requerendo ao Presidente do 

Fórum Parlamentar Catarinense, a criação de linhas 

de crédito para as empresas responsáveis pelo 

transporte de passageiros intermunicipal e 

municipal do Estado de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0165/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados e demais autoridades, apoio à 



 

 

 

aprovação do Projeto de Lei nº 1075/2020, que 

dispõe sobre ações emergenciais ao setor cultural, 

enquanto as medidas de isolamento ou quarentena 

estiverem vigentes. 

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Luciane Carminatti, Milton Hobus, Ada 

De Luca, Altair Silva e Paulo Eccel. 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada com votos contrários dos srs. 

Deputados Jessé Lopes e Bruno Souza.  

Requerimento n. 0342/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Procurador-Geral de Justiça de Santa Catarina, 

informações acerca de contratos entre a Fundação 

UNISUL e o grupo empresarial Ânima Educação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0425/2020, de autoria do 

Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Superintendente Regional do DNIT, informações 

acerca da instalação de 23 radares na BR-282, no 

trecho compreendido entre os Municípios de Ponte 

Serrada e Chapecó. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0433/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Presidente 

da CASAN, informações acerca de ações sendo 

planejadas para amenizar a falta de água em São 

Joaquim. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 

 

 

 Os Srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0280/2020 e 0289/2020, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 0325/2020, 

de autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 

0424/2020, de autoria da Deputada Paulinha; 

0427/2020, 0428/2020, 0429/2020 e 0430/2020, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster; 0431/2020, 

de autoria do Deputado Paulo Roberto Eccel; 

0432/2020, 0434/2020, 0435/2020, 0436/2020, 

0437/2020, 0438/2020, 0439/2020, 0440/2020 e 

0441/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta; e 

0442/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini. 

 A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0336/2020, 0362/2020, 0363/2020, de autoria do 

Deputado Del. Ulisses Gabriel; 0377/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0384/2020, de 

autoria do Deputado Coronel Mocellin; 0516/2020, 

de autoria da Deputada Luciane Carminatti; 

0598/2020, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0599/2020, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 

0600/2020, de autoria do Deputado José Milton 

Scheffer; 0601/2020, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0602/2020, 0603/2020, 0604/2020, 

0605/2020, 0606/2020 e 0607/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster; 0608/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado; 0609/2020, de autoria 

do Deputado Jair Miotto; 0610/2020, de autoria da 

Deputada Ada De Luca; 0611/2020, de autoria do 

Deputado Valdir Cobalchini; 0612/2020 e 0613/2020, 

de autoria do Deputado Sergio Motta; 0614/2020, de 

autoria do Deputado Bruno Souza; 0615/2020 e 

0616/2020, de autoria do Deputado João Amin; 

0617/2020, de autoria do Deputado Paulo Roberto 

Eccel; 0618/2020, de autoria do Deputado Jerry 

Comper; 0619/2020, 0620/2020, 0621/2020, 

0622/2020, 0624/2020 e 0625/2020, 0627/2020, de 

autoria do Deputado Fabiano da Luz; 0626/2020, de 

autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 0628/2020, 



 

 

 

de autoria do Deputado Fernando Krelling; 

0623/2020, 0633/2020, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 A Presidência solicita aos membros da CPI, 

Deputados Moacir Sopelsa, Valdir Cobalchini, 

Felipe Estevão, Sargento Lima, Fabiano da Luz, 

João Amin, Ivan Naatz, Marcos Vieira e Milton 

Hobus, aqueles que estão presenciais, para que 

permaneçam, e também os demais, que fazem parte da 

Comissão, que estão participando remotamente da 

sessão, para que o deputado Moacir Sopelsa possa 

presidir a instalação da Comissão, bem como a 

escolha do Presidente e do Relator da CPI. 

 Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Luciane Carminatti. 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Registra que 

hoje, no início da sessão, quando entrou, estava 

havendo um embate entre os Deputados Paulo Eccel e 

Jessé Lopes.  

 Em primeiro lugar, gostaria de se solidarizar 

com o Deputado Paulo Eccel, figura espetacular que 

teve oportunidade de conhecer na luta política, 

democrática, e no Parlamento, com a convivência. 

Diz que ficou incomodada porque também pertence ao 

Partido dos Trabalhadores, e o Deputado Jessé 

Lopes, mais uma vez, utiliza da ferramenta do ódio 

para atacar o PT. Afirma que é lamentável que 

ainda tenhamos que conviver com figuras desta 

natureza, e já no seu terceiro mandato, nunca viu 

isso na Assembleia Legislativa. Quanto à chamada 

Nova Política, quer reforçar a dimensão do que o 

Presidente falou, da Boa Política. Acredita que na 

Boa Política, democrática, respeitosa, 

equilibrada, saudável, é preciso conviver com 

respeito entre os Colegas e os Partidos Políticos. 

Ressalta que o seu partido, mais uma vez, foi 

atacado vergonhosamente. Entretanto, como 

educadora, sempre foi contra a ideia das palmadas, 

e pensa que no caso do Deputado em questão umas 

boas palmadas não resolveriam, porque não é 

possível colocar em algumas pessoas amor no 



 

 

 

coração, equilíbrio e civilidade. Alguns casos, 

confessa, são casos perdidos. 

 No momento, o povo de Santa Catarina exige do 

Parlamento catarinense proatividade, em defesa da 

vida, de equipamentos públicos, de uma postura de 

fiscalização, de alteridade, uma postura 

respeitosa, mas alguns Deputados, parecendo não 

ter o que fazer, ficam atacando uns aos outros. 

 Concluindo, fala que o Deputado Paulo Eccel 

não ficará muito tempo, infelizmente, mas reforça 

que este Parlamento precisa de figuras de 

liderança como a do Parlamentar. 

 Deixa um grande abraço aos colegas Deputados, 

pedindo que perdoem o desabafo, mas não é possível 

ser tão desrespeitado. Inclusive, falava no final 

de semana com alguns deputados, que é possível 

conviver na diferença, mas alguns ainda não 

entenderam o que é espírito democrático.  

 Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Jessé Lopes. 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES – Entende que, se viver 

em Democracia é defender bandido, então, não é 

democrático, pois não pode aceitar uma moção de 

repúdio contra ação policial que matou um 

marginal, traficante e que bate em mulher. Informa 

que amanhã vai falar sobre o assunto, quando entra 

a sua moção de apoio ao BOPE, que fez uma ação de 

flagrante naquele morro, naquele momento. 

 Também responde à deputada que, se ela nunca 

viu alguém como ele, é porque nunca viu alguém da 

Direita, que defende os seus valores sem medo.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, agradece a todos 

os senhores Deputados e senhoras Deputadas. 

 Antes de encerrar a presente sessão, convoca 

outra, Ordinária, para o dia subseqüente, às 15h.  

 Está encerrada a sessão.  

 [Transcrição e Revisão: Taquígrafa Sara]    

   

  

 


